Datenschutzhinweise des Fördervereins der Grundschule Michelfeld e. V.

Nachfolgend informieren wir Sie über den Umgang mit Ihren personenbezogenen Daten durch uns und die Ihnen nach den datenschutzrechtlichen Regelungen der Artikel 13, 14 und 21 der DatenschutzGrundverordnung (DS-GVO) zustehenden Ansprüche und Rechte.

1. Wer ist für die Datenverarbeitung verantwortlich - an wen kann ich mich wenden?

Verantwortliche Stelle	Kontaktdaten
Förderverein der Grundschule Michelfeld e.V. Steinäckerweg 2/1 74545 Michelfeld	Förderverein der Grundschule Michelfeld e.V. z.Hd. Anja Stark Wiesenstraße 44 74545 Michelfeld
E-Mail: fv-gsmi@gmx.de	Telefon.: 0151 / 40374045 E-Mail: fv-gsmi@gmx.de

2. Welche Quellen und Daten nutzen wir?

Wir verarbeiten personenbezogene Daten, die wir von Ihnen als Interessenten im aus dem von Ihnen ausgefüllten Antrags zur Mitgliedschaft im Förderverein der Grundschule Michelfeld erhalten.

Relevante personenbezogene Daten sind Personalien (Name, Adresse und andere Kontaktdaten, sowie die Namen der Kinder und das Geburtsjahr).

3. Wofür verarbeiten wir Ihre Daten (Zweck der Verarbeitung) und auf welcher Rechtsgrundlage?

Wir verarbeiten personenbezogene Daten im Einklang mit den Bestimmungen der Europäischen Datenschutz-Grundverordnung (DS-GVO) und dem Bundesdatenschutzgesetz (BDSG):

3.1 Aufgrund unserer Aufgaben und Verpflichtungen als eingetragener Verein (gem. BGB)

Wir nutzen Ihre personenbezogenen Daten (Anrede, Name, Anschrift, Telefonnummer, Mailadresse, Vornamen der Kinder, Geburtsjahr der Kinder, Ausgeübter Beruf, Bankverbindung), die Sie uns im Antrag zur Mitgliedschaft im Förderverein der Grundschule Michelfeld übermittelt haben. Für folgende Zwecke verarbeiten wir Ihre Daten:

- Mitgliederverwaltung
- · Vereinsbuchhaltung inkl. Beitragseinzug
- Vereinsinterne Statistiken

3.2 Aufgrund Ihrer Einwilligung (Art. 6 Abs. 1a DS-GVO)

Die Verarbeitung Ihrer in diesem Zusammenhang angegebenen personenbezogenen Daten (z.B. Name, Anschrift, E-Mail, Telefonnummer, u.a.) erfolgen durch unseren Verein ausschließlich nach vorliegender Einwilligung.

Stand: 28.11.2024 Seite 1

4. Wer bekommt meine Daten?

Innerhalb des Fördervereins erhalten diejenigen Personen Ihre Daten, die diese zur Erfüllung unserer vereinsrechtlichen und gesetzlichen Pflichten brauchen.

5. Wie lange werden meine Daten gespeichert?

Ihre Daten werden nach den vereinsrechtlichen und steuerrechtlichen Vorgaben gespeichert.

6. Werden Daten in ein Drittland oder an eine internationale Organisation übermittelt?

Es finden keine Übermittlungen von personenbezogenen Daten in Länder außerhalb des EWR (Europäischer Wirtschaftsraum) oder an eine internationale Organisation statt.

7. Welche Datenschutzrechte habe ich?

Jede betroffene Person hat das Recht auf Auskunft nach Art. 15 DS-GVO, das Recht auf Berichtigung nach Art. 16 DS-GVO, das Recht auf Löschung nach Art. 17 DS-GVO, das Recht auf Einschränkung der Verarbeitung nach Art. 18 DS-GVO sowie das Recht auf Datenübertragbarkeit aus Art. 20 DS-GVO. Beim Auskunftsrecht und beim Löschungsrecht gelten die Einschränkungen nach §§ 34 und 35 BDSG. Darüber hinaus besteht ein Beschwerderecht bei einer Datenschutzaufsichtsbehörde (Art. 77 DS-GVO i.V.m. § 19 BDSG).

Information des Fördervereins der Grundschule Michelfeld e.V. über Ihr Widerspruchsrecht nach Art. 21 Datenschutz-Grundverordnung (DS-GVO)

Sie haben das Recht, aus Gründen, die sich aus Ihrer besonderen Situation ergeben, jederzeit gegen die Verarbeitung Sie betreffender personenbezogener Daten, die aufgrund von Artikel 6 Absatz 1e DS-GVO (Datenverarbeitung im öffentlichen Interesse) und Artikel 6 Absatz 1f der DS-GVO (Datenverarbeitung auf der Grundlage einer Interessenabwägung) erfolgt, Widerspruch einzulegen Legen Sie Widerspruch ein, werden wir Ihre personenbezogenen Daten nicht mehr verarbeiten, es sei denn, wir können zwingende schutzwürdige Gründe für die Verarbeitung nachweisen, die Ihre Interessen, Rechte und Freiheiten überwiegen, oder die Verarbeitung dient der Geltendmachung, Ausübung oder Verteidigung von Rechtsansprüchen.

Der Widerspruch kann formfrei erfolgen und sollte möglichst gerichtet werden an:

Förderverein der Grundschule Michelfeld e.V. z.Hd. Anja Stark Wiesenstraße 44 74545 Michelfeld

Stand: 28.11.2024 Seite 2